

INAUGURACION de la Exposición de vehículos eléctricos en MADRID

Asisten los ministros de la Gobernación, Agricultura y Justicia

Madrid, 19. — Se ha celebrado la inauguración de la exposición de vehículos eléctricos que, organizada por la junta de gasógenos, como organismo dependiente de la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte, se celebra en la terraza del Parque Móvil de los Ministerios civiles. Asistieron al acto los ministros de Gobernación, Agricultura y Justicia, así como otras autoridades y personalidades. —Utra.

El Arzobispo de Valencia hace un donativo de 25.000 pesetas para los pobres

Con motivo de su entrada en la archidiócesis valenciana, el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo ha hecho entrega de un donativo de veinticinco mil pesetas para los menesterosos, que será distribuido por mediación de las parroquias.

LOS FRANCESES CONMEMORAN LA ALOCUCION DE DE GAULLE

Choques entre manifestantes en París Asalto a la casa central del partido comunista

París, 19. — Se ha conmemorado la alocución histórica que dirigió De Gaulle por radio desde Londres, el día 18 de junio de 1940, en la que dijo: «Francia ha perdido una batalla, pero no ha perdido la guerra».

La población vitoreó a las fuerzas del ejército, de la marina y de la aviación francesas, que desfilaron por las calles ante el jefe del Gobierno provisional, Félix Gouin. El general De Gaulle, en el monte Valerien, encendió una atorcha al pie del cenotafio en memoria de aquellos que cayeron en las dos guerras mundiales. En la cripta que contiene los restos de quince patriotas asesinados por los alemanes, encendió otra enorcha. —Efe.

MANIFESTACIONES EN PARIS

París, 19. — La policía ha disuelto una manifestación de simpatizantes de De Gaulle en la plaza de la Opera a primera hora de hoy. Durante todo el día de ayer, los manifestantes alteraron repetidamente el orden, originando situaciones de violencia cuando los estudiantes comunistas de la Sorbona efectuaron contramanifestaciones en los Campos Eliseos, viniendo al encuentro de los degau-

Piden una entrevista Truman - Stalin Sin mencionar a Attlee

La comisión de Asuntos Exteriores de los representantes de EE. UU.

Washington, 19. — Una próxima entrevista entre Truman y Stalin, sin mencionar el nombre de Attlee, ha sido solicitada por los miembros de la comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de representantes norteamericana, en un informe publicado después de la visita de dos meses que acaban de efectuar dichos miembros a Europa. —Efe.

ACUSACION A RUSIA

Washington, 19. — El secretario de Estado interno, Dean Acheson, ha manifestado, que en un informe presentado a dicho Departamento se acusa a los rusos de haber retirado los componentes vitales de las grandes minas de carbón de Asia. —Efe.

OPINION DE HOOVER

Washington, 19. — El ex presidente Hoover está de acuerdo con los altos funcionarios del Gobierno, que opinan que el programa de los Estados Unidos para socorrer a las poblaciones hambrientas de los países devastados, peligrará si el Congreso aprueba el proyecto de ley de la oficina de

administración de precios, en forma semejante a como lo ha aprobado el Senado. —Efe.

TORMENTA EN EE. UU.

Washington, 19. — Esta capital no se vió afectada por la tormenta desencadenada ayer a pesar de la violencia del viento, de una velocidad de más de 150 kilómetros por hora. En algunos Estados, como los de Nueva York, Pensilvania, Ohio, Maryland, se registraron algunos daños, y Baltimore y Filadelfia fueron las zonas más afectadas. —Efe.

BENES reelegido presidente de Checoslovaquia

Londres, 19. — Por unanimidad, el presidente Benes ha sido reelegido jefe del Estado checoslovaco, según anuncia Radio Praga. —Efe.

El partido del Congreso decide aceptar las propuestas inglesas

Nueva Delhi, 19. — El Congreso Nacional Indio ha decidido aceptar las proposiciones hechas por la misión del Gabinete británico referentes al

futuro constitucional de la India.

El Comité del Congreso está dispuesto, al parecer, a aprobar esta tarde una resolución en dicho sentido, si bien expresará su disconformidad en ciertos aspectos de las proposiciones a largo plazo y el desacuerdo con algunas partes de la propuesta para un Gobierno provisional interino. —Efe.

COMENTARIO NORTE-AMERICANO

Nueva York, 19. — El «Herald Tribune», en un editorial dedicado al asunto de la India, dice que «a medio de todas las complejidades de la situación política en dicho país, por lo menos un hecho está claro: que son totalmente sinceros los británicos en su oferta de conceder la independencia». — Efe.

Embajada extraordinaria a la toma de posesión del nuevo presidente de Filipinas



Don Antonio Goicoechea, que representará a España, como Embajador extraordinario, en la toma de posesión de su cargo del presidente Rojas, acompañado del ministro de Hacienda y otras personalidades, que acudieron a despedirle al aeropuerto de Barajas. (Foto Cifra).

Paz y amor divinos



Con acendrado fervor popular y creciente solemnidad, viene celebrando el rito católico, desde hace siete siglos, la Fiesta del Corpus Christi. Al momento de la participación con que los españoles conmemoramos este Misterio perenne del Amor, la Eucaristía, en modo de este mundo que no acaba de encontrar los cauces de la paz, hemos de recordar estas palabras de Jesucristo, que expresan todo el alcance de la divina Institución: «Quen come mi carne y bebe mi sangre, mora en Mi y yo en él», significándonos así, su deseo de unirse con nosotros, para infundarnos el amor divino y misericordioso que triunfa sobre los poderes y la sinrazón de los hombres.

Hoy, cuando la humanidad no acierta a encontrar el consuelo para tantos males pasados y presentes, ni la felicidad que anhela, el Santo Sacramento de la Eucaristía, cuya fiesta se celebra mañana, nos ofrece con la alegría del alma, la posibilidad de que la paz y el verdadero amor reinen entre los humanos.

Los funcionarios del Cuerpo de Prisiones expresan su ADHESION AL CAUDILLO

Le ofrecen una arqueta hecha por LOS RECLUSOS DE YESERIAS

Y un álbum confeccionado en ALCALA DE HENARES

En la mañana de hoy estuvo visitando a Su Excelencia el Jefe del Estado, el director general de Prisiones, señor Aylagas, con una comisión de funcionarios del Cuerpo, compuesta por el subdirector general, don Juan Aguirre; inspector general, don Antonio Martín Nieto; Capellán mayor, Fray Sebastián Sancho; director de la Escuela de Estudios Penitenciarios, don Eugenio Coello Calón; inspector central de Alimentación, don Calixto Belasategui; inspector central de Régimen, don Manuel Lastres; inspector central de Sanidad, don Eduardo Martínez, e inspector central de Enseñanza, don Helodoro Castro, que hicieron entrega al Caudillo de una artística arqueta hecha por los reclusos de la Pri-

sión Escuela de Yeserías, conteniendo un magnífico álbum en cuero repujado, con encuadernación y meritoria labor realizada por los reclusos en Alcalá de Henares.

El señor Aylagas pronunció estas palabras:

«Señor: Como director general de Prisiones, tengo el honor de haceros entrega del álbum que contiene las firmas de todos los funcionarios de prisiones en sus escalas técnica, facultativa, auxiliar y subalterna, como testimonio de agradecimiento e inquebrantable adhesión a vuestra persona».

Aceptadlo como un homenaje respetuoso y sincero, de esos que sólo merecen quienes, como vos, Caudillo de España, tienen como principal objetivo de su vida el bienestar de los españoles y la grandeza de la Patria».

S. E. contestó en los siguientes términos:

«Señor director, señores: Es para mí una satisfacción recibirlos y agradeceros vuestro trabajo y vuestros desvelos en servicio de las penitenciarías españolas de los desgraciados delincuentes que cayeron bajo la justicia y que hoy pagan la redención de sus culpas. El humanizar la vida de los prisioneros, el elevar el nivel de vida de estas prisiones y el buscar la rehabilitación y reedificación de estos hombres para mañana, para el trabajo, es uno de los ideales oscuros pero más bellos, que puede tener una nación.

Al enfrentarnos nosotros con la revolución española, con la transformación de un país en estado de decadencia, a la fuerza teníamos que enfrentarnos con el problema penitenciario, y de ahí que necesitásemos de vosotros, dechados de prudencia y de paciencia; de los cuerpos técnicos, de los administrativos, de cuantos forman y educan a esos hombres ayer abandonados por la sociedad, para poderlos reintegrar a la vida social».

(Pasa a la 1.ª página).

Mirador Valenciano

LA ZONA FRANCA DEL PUERTO

Nuestro alcalde, señor conde de Trénor, manifestó ayer a los informadores municipales la noticia, grata en verdad, de que en el proyecto de urbanismo pendiente de aprobación había quedado prevista y comprendida la zona franca portuaria.

La implantación de dicha zona franca es un anhelo compartido de antiguo por muchos valencianos que ven en ello un patente avance en el incremento del comercio y la industria regionales. No hay que perder de vista en este orden de cosas la naturaleza de nuestro puerto, dedicado especialmente al comercio exterior y a la exportación de productos agrícolas. La zona franca permitiría vigorizar extraordinariamente ese comercio exterior y el establecimiento de numerosas industrias, complementarias entre sí, que desarrollarían su actividad sobre los productos en tránsito.

Ignoramos el alcance del proyecto aludido por nuestra primera autoridad municipal, así como sus posibilidades; pero con todo y con eso, lo estimamos como un primer paso importantísimo del que sólo se pueden desprender benéficas consecuencias.

Es probable, sin embargo, que el tal proyecto haya de sortear todavía muchos escollos de índole administrativa y muchos equívocos engendrados por un espíritu de emulación interprovincial mal entendida. Esperemos, empero, que no naufrage y que llegue hasta las últimas consecuencias. Valencia ocupa un lugar estratégico para el comercio del Mediterráneo, Valencia es uno de los más sólidos pilares sobre los que se asienta la economía nacional, a la que en definitiva sirve con su tesón y con su esfuerzo. Valencia posee una robusta agricultura y una industria juvenil, floreciente y en trance de crecimiento. Por todo ello, merece la zona franca no como un premio a su trabajo, sino como un medio de hacer que éste sea más amplio y más fecundo. — J. O.

DIVERSAS OBRAS para aminorar el paro obrero

Liquidación del impuesto DE CEDULAS PERSONALES

La sesión de la Diputación Provincial

La Diputación Provincial, en sesión celebrada en el día de ayer, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Declarar válida la subasta celebrada para la ejecución de las obras de construcción del camino local de Carrícola a Ráfol de Salem por Otos y Beniatjar (trozo Carrícola-Otos).

Aprobar provisionalmente el proyecto de plan adicional al provincial de caminos vecinales, favorablemente informado por la Jefatura de Obras Públicas de la provincia, y someterlo a la tramitación reglamentaria para su aprobación definitiva.

Aprobar el acta de replanteo de las obras de construcción del camino vecinal de Enguera a Rotglá y ramal a Estubeny, así como la de recepción de acopios de piedra machacada para la reparación de parte del firme del camino local de Ventas de Buñol a la de Casas Ibáñez a Albeique.

Aprobar las certificaciones de obras realizadas en diversos caminos locales por un total de 331.966,79 pesetas, así como las correspondientes a obras ejecutadas en el Palacio de la Generalidad, que importan 369.360 pesetas.

Devolver a don José Lloret Rodrigo la fianza que tiene constituida para responder de la ejecución de las obras de acopio y empleo de piedra en el camino local de la Barraca de Maerri a Cuatretonda.

Quedar enterada de la resolución de la Dirección General de Caminos de 8 del actual, por la que se autoriza a esta Corporación, accediendo a lo interesado por la misma, para continuar, durante el verano, las obras de caminos vecinales que viene realizando para la mineración del paro obrero, en atención a las especiales características de la provincia en el corriente año, a consecuencia de las heladas ocurridas durante el invierno.

Quedar enterada de la orden de la Dirección General de Administración Local señalando la cuantía que ha de abonarse a la Corporación en concepto de indemnización, para asistencia farmacéutica a los enfermos inscritos en el Seguro de Enfermedad acogidos en el Hospital Provincial, y de las bases de la Caja Nacional del expresado Seguro para celebración del oportuno concierto con dicha entidad.

Adjudicar definitivamente la subasta de un campo situado en Cerveral del Maestre, y que pertenecía al patrimonio del Hospital Provincial.

Quedar enterada del informe y contraliquidación formulada por la Intervención de Fondos Provinciales con motivo de las presentadas por el ex gestor del Impuesto de Cédulas Personales, don Manuel Javaloye Martínez, correspondiente a la totalidad del período en que tuvo a su cargo la cobranza de dicho impuesto y dar vista de aquélla al interesado para que muestre su conformidad a la misma u oponga los reparos que estime pertinentes.

Solicitar del Ministerio de Hacienda la exención del pago de la contribución de Utilidades por lo que afecta a los beneficios obtenidos en la liquidación de Contribuciones.

También fueron despachados gran número de dictámenes de la Comisión de Hacienda relativos a mandamientos de pagos, autorizaciones de gastos, facturas por servicios y suminisros, tasa de Rodaje y arbitrio provincial sobre Productos de la Tierra.

El pago del subsidio familiar del mes de mayo, a los empleados municipales, se efectuará en la Depositaria de este Municipio, los días 21 y 22 del actual, de 10 a 13.

AYUNTAMIENTO El Gremio Fiscal de Vinos y Licores visita al alcalde

El Gremio Fiscal de Vinos y Licores visita al alcalde

Este mediodía, el alcalde de la ciudad, señor conde de Trénor, ha manifestado a los informadores municipales, que entre las visitas recibidas esta mañana, figuraba la del Gremio Fiscal de Vinos y Licores, en unión del jefe del Sindicato de la Vid, con quienes ha departido extensamente para conseguir un amplísimo concierto de Usos y Consumos que garantice, moral y materialmente, los intereses respectivos, y en el que, al propio tiempo se logre la máxima elasticidad en beneficio de todos.

SUBSIDIO FAMILIAR

El pago del subsidio familiar del mes de mayo, a los empleados municipales, se efectuará en la Depositaria de este Municipio, los días 21 y 22 del actual, de 10 a 13.

JUNTA CENTRAL FALLERA

JUNTA GENERAL DE FALLAS

En el salón de reinas de Le Bat Penat, se celebró, en la noche del 17 de los corrientes, Junta general de las fallas de nuestra ciudad.

Ocuparon el estrado la Junta Central Fallera en pleno, y el salón se hallaba lleno de presidentes de las distintas comisiones falleras.

En medio de gran entusiasmo y animación, se procedió a la lectura de acta y demás cuestiones previstas en el orden del día.

Fueron aprobados el Reglamento para fallas infantiles, distintos expedientes de fallas de nueva creación, una orden circular que regula los festejos falleros y el sello Pro Casa Fallera en las distintas instancias cursadas por las fallas.

Igualmente se trató del sistema que ha de presidir la elección de la corte de honor de la fallera mayor cuyo festival se celebrará el día 24 de julio próximo en los Viveros Municipales, del Pabellón Fallero y elección de reina y damas de dicha reina, así como de los festivales a desarrollar en el mismo.

Hubo diversas interpelaciones, contestadas por la presidencia y diversos miembros de la Junta Central, y a las dos y media de la madrugada se levantó la sesión.

FALLA CADIZ Y LITERATO AZORIN

El próximo domingo, día 23 del actual, en el teatro del Patronato, se presentará el cuadro artístico de esta comisión, con el estreno del sainete en un acto, de Pepito Carbonell, Balaguer y Vicente Novella S., titulado "Así que paga... 2"

Además del aliciente que significa este estreno, habrá otras novedades, entre las que cabe destacar la presentación de Encarnita Roig, una de nuestras falleras que, acompañada de la estilista

gitana Mary-Paz López, hará las delicias de los espectadores, con su repertorio de canto y baile español. Habrá, igualmente, un selecto concierto de canto por varios alumnos del maestro don Francisco Andrés, el cual les acompañará al piano.

Y por si ello no bastara para hacer sugestivo este programa, la comisión pondrá en escena la comedia en un acto, de F. H. Casajuana, "La son-fa la casa", hace años no representada en Valencia.

ATROPELLOS Y ACCIDENTES

Lucino Cortino Molina sufre lesiones de carácter leve producidas por accidente casual con el carrito de mano que conducía.

Ramón Marques Corbio sufre lesiones graves, por atropello, en la calle de la Paz, de un tranvía del disco número 8 que conducía Enrique Gómez Garreta, habiendo ingresado en el Hospital provincial.

Bernardino Boronat Climent, dueño de una pensión sita en la calle del Convento de Santa Clara, número 5, denuncia a Vicente Franch Franch, domiciliado en Zaragoza, por no haber abonado 289 pesetas, importe del hospedaje.

Rosario Huerta Toboso y Carmen González Iglesias han sido denunciadas al Juzgado Municipal por promover fuerte escándalo en la vía pública.

Francisco Balaguer Castellanos ha sido denunciado al Juzgado Municipal por haber maltratado de palabra a unos guardias municipales.

Silverio Serrano Gómez, conductor del auto-taxis de la matrícula de Valencia, número 7.498, chocó con un carro que conducía José Cortina Martínez, resultando con daños por valor de 230 pesetas el primer vehículo.

HACE UN CUARTO DE SIGLO

19 DE JUNIO DE 1921

El gobernador civil, que se dirigió al director general de Seguridad, proponiéndole la suspensión de empleo y sueldo del inspector de Vigilancia de primera clase, don Lorenzo Caballero, y la del inspector de tercera, don Manuel Facius, recibió este día la contramoción de dichas suspensiones, anunciándole al mismo tiempo que se reunía la Junta superior de Seguridad, a la que propondría la separación del cargo de tan indignos funcionarios.

En el expreso de Madrid llegó el nuevo capitán general de Valencia don Luis Aizpuru Mondéjar, cuya primera autoridad militar fue recibida por el gobernador militar, señor Gil Delz del Castellar, generales con mando en plaza y autoridades civiles.

Francisco Mata Sánchez, de 44 años, disparó un tiro de pistola a Ricardo Badia, camarero del bar "Relámpago", que quedó muerto en el acto.

La tragedia se desarrolló en la calle de Ramilletes, próximo a la plaza del Mercado, a las siete y media de la mañana, al reclamarse el agresor a Badia 20 pesetas que le adeudaba.

En el trayecto del tranvía del Grao le sustrajeron a Vicente Cutillo, vecino de Algemesi, una cartera que llevaba con mil pesetas en el bolsillo interior del chaleco.

En los transparentes de los periódicos locales aparecieron noticias dando detalles de las graves cogidas de Pacorro en la plaza de Madrid; de Barajas, en Barcelona; de Finito, en Vitoria, y de Marchenero y del aficionado Francisco Hernández Rey, que se arrojó al ruedo en Vista Alegre.

FESTIVIDAD DEL CORPUS

La Alcaldía ha cursado las invitaciones para concurrir a la procesión del Corpus, que se celebrará el próximo día 20, a las 18 horas, haciendo extensiva por esta nota la invitación a cuantos organismos oficiales o de carácter particular no hayan recibido la invitación para dicho acto.

Miguel Dieston Fuster denuncia la sustracción de una chaqueta que contenía 50 pesetas y documentos.

José Garfía Navarro y Julián Canfranc Andrés sufren lesiones graves por accidente del trabajo en los Astilleros de la Unión Naval Levante.

José María Garrido Domínguez sufre lesiones leves por agresión de Emilia Lozano.

Elvira Vicent Ferrer denuncia a José Antonio Gil Izquierdo por malos tratos de palabra.

ORDEN DE LA PROCESSION

Guardia municipal montada. Estandartes de la ciudad. Gigantes y cabezudos. Organizaciones Juveniles. Parroquias del 1 al 10, ambas inclusive.

Nuevo Testamento. Parroquias del 11 al 20, ambas inclusive.

Cuerpo de Bomberos. Ex Cautivos. Ex Combatientes. Timbales y Sección de Viento de la Orquesta Municipal.

Cruz Catedralicia. Seminaristas (en el centro las Aguilas).

Cirialots. Adoración Nocturna. Invitados. Reverendísimos Beneficiados con invitados interpeados. Excelsísimos Cabildo e invitados interpeados.

Custodia. Diputación y Ayuntamiento. Presidencia. Banda militar. Piquete.

Sección Femenina, y podrá optar a un valioso premio

Fiesta escolar de los alumnos de la Escuela Normal de Valencia

Ayer por la tarde, y para celebrar el fin del curso escolar, los profesores y alumnos de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Valencia, bajo la dirección de don Faustino Martínez Castillejo, se reunieron en la sala de conciertos del Conservatorio de Música, para celebrar una fiesta literario-musical, que resultó en extremo brillante.

Ocupó la presidencia en el estrado don José Viñas, secretario de la Universidad, representando al Magnífico señor Rector, y a quien acompañaban el teniente general don Miguel Abriat, el señor Mariner, en representación del señor alcalde de la ciudad, y todos los profesores de las distintas disciplinas de la Escuela Normal.

Dió comienzo el acto con unas palabras de presentación del profesor don Claudio Vázquez, que, además, a lo largo de la velada,

hizo distintos comentarios apropiados de las composiciones poéticas que se interpretaban, tratando de demostrar la continuidad, hasta hoy, de la escuela poética de Fray Luis de León, sobre todo en Gabriel y Galán y Machado.

La masa coral, bajo la dirección de don Tomás Aldás, interpretó maravillosamente distintas composiciones, como «Entrá de la Murta», de Giner; «Oydá... Oydá...», de Romeu; «Plegaria de la Verge dels Desamparats», de Millet; «El ángel guardián», de César Franck; «Sevillanas», de Océan; «El cantar del arriero» (armonización del señor Aldás), y «Las danzas de Lormont», de Franck.

Recitaron poesías de Fray Luis de León, Gabriel y Galán, Machado, Serrano Clavero y Pascual Lull; las señoritas Soler, Arazo, Floris, Bolinches, Bonilla, García Andreu, Torregrosa, Lázaro, Sanz, Martínez Fernández, y los alumnos señores Parreño, Cuevas, Ilueca, Michavila, Ortiz, Gargallo Jimeno, Cerdán Gómez, Moliner Fernández y Romero.

El director de la Normal, señor Martínez Castillejo, recunó el acto glosando toda la labor a través de la trilogía «Fe, Patria y Amor». Las encendidas y sinceras palabras fueron muy aplaudidas.

A petición del profesorado, tuvo que hacer uso de la palabra el general Abriat, que pronunció un discurso, exaltando con frase galana las virtudes de la maestra y

LA JUSTICIA

Señalamientos para el día 21 de Junio de 1946.

Audiencia Territorial Sala de lo Civil

Juzgado de Primera Instancia de Callosa. Secretaría de Sala del señor Morales. Ponente, señor Cananillas Mayor en alante. Parte apelante, don Enrique Campos Bonastre. Parte apelada, don Virtudes Serrano Marin. Procurador, señor Sanchis.

Juzgado de Primera Instancia de Alcoy. Secretaría de Sala del señor González Mora. Ponente, señor Cananillas. Incidente de reposición. Parte apelante, don Vicente Boronat Arna Parte apelada, don Antonio Lloréns Trac'i y otros. Letrados, don Jesús María Domingo Abargues y don Pablo Carrau Procuradores, señor Lledó y Soriano

Juzgado de Primera Instancia número 1 de Valencia. Secretaría de Sala del señor García Jalón. Ponente señor Cananillas. Mayor en alante. Parte apelante, don Ramón García Cantó Parte apelada, don Roberto Camarasa Maico y otra. Letrados, don Pedro Zarcoz y señor Maten. Procuradores, señores Baixauli y Camarasa.

de la mujer en el quehacer de la Patria.

Clausuró el acto el doctor Viñas, que felicitó al profesorado por el éxito de la velada.

Audiencia Provincial Sala de lo Criminal

SECCION PRIMERA Juzgado de Instrucción número 5 de Valencia. Secretaría de Sala del señor Morales. Coacción. Procesoado José Caldes Pérez. Letrado, señor Segovia. Procurador, señor Sanchis.

SECCION SEGUNDA Juzgado de Instrucción de Chelva. Secretaría de Sala del señor García Jalón. Ponente, señor Doménech Hurtó. Procesoado, José Llopert Cofzarcs Letrado, don Carlos Gil. Procurador, señor Estrada.

Juzgado de Instrucción número 4 de Valencia. Secretaría de Sala del señor García de Jalón. Ponente, señor Candel Hurtó. Procesoados, Amparo Guaitari Espuig y Rosario Ramirez Alameda Letrados, don José Morfont y don Agustín Orón. Procuradores, señores Panaloch y Boix.

Juzgado de Instrucción número 6 de Valencia. Secretaría de Sala del señor García de Jalón. Ponente señor Candel Hurtó. Procesoado, Rosario Olivares Sanchez. Letrado, don Francisco Mombianch Procurador, señor Ferrando

Juzgado de Instrucción número 3 de Valencia. Secretaría de Sala del señor González Mora. Ponente, señor Carcanal. Parte. Procesoado, Teresa González García. Letrado, don Pedro Pérez Puchol. Procurador, don Manuel Cases.

Sánchez Castañer, doctor en Derecho

Don Francisco Sánchez Castañer y Mena, catedrático de Literatura en la Facultad de Filosofía y Letras de nuestra Universidad, y director de "Mediterráneo", acaba de añadir a su doctorado en Filología Románica, el título de doctor en Derecho. Felicitamos cordialmente al ilustre catedrático por este nuevo triunfo en su carrera universitaria.

Participación obrera en los beneficios de las industrias textiles

Se crea la "Caja de jubilaciones y subsidios de los trabajadores de la industria textil"

Madrid, 19. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden de 17 de junio del Ministerio de Trabajo, por la que se dispone la participación obrera en los beneficios de las industrias textiles.

Ilustrísimo señor: Establecido en el artículo 26 del Fuero de los Españoles el principio de participación obrera en los beneficios conseguidos por las empresas, este Ministerio viene fijando dicha participación en muchas de las ordenanzas de trabajo recientemente promulgadas, haciéndolo con carácter provisional y a reserva de lo que en su día se legisle sobre la materia con carácter general. A su vez, adopta soluciones diferentes en armonía con la naturaleza y características especiales de las distintas actividades reglamentadas.

Dicha regulación transitoria, realizada con carácter de ensayo y experiencia que pueda oportunamente servir de base y de guía cuando se considere llegado el momento de examinar el problema en su totalidad y de resolverlo con carácter general, ha de hacerse contemplando en cada caso diversos factores que deben ser tenidos en cuenta por su relevancia social y económica, entre los que destacan el censo de trabajadores afectados en cada industria y el mayor o menor grado en que la actividad de que se trata aparezca influida por la conjuntura económica mundial.

Sobre estas premisas, y partiendo de la base de que se estima llegado el momento de establecer la participación en las industrias textiles, siendo la presente orden una implantación en dichas actividades, de manera tal, que constituya una segura y sólida base de subsistencia digna y decorosa cuando la ancianidad, invalidez u otros hechos desgraciados o extraordinarios impidan al

trabajador textil la continuación en su labor o, cuando haya de atender a cierta clase de obligaciones.

Por las consideraciones expuestas, este Ministerio ha acordado disponer:

Artículo 1.º—Provisionalmente, y en tanto se legisle con carácter general, respecto a la aplicación del principio contenido en el artículo 26 del Fuero de los Españoles, relativo a la participación del trabajador en los beneficios que obtengan las empresas, el personal ocupado en los distintos sectores de la industria textil, cualesquiera que sea el grupo profesional a que pertenezca y la categoría que tenga asignada, se beneficiará de dicha ventaja en la forma que se determina en la presente disposición.

b) Queda excluido el personal no regido por las respectivas ordenanzas de trabajo para la industria textil, conforme a lo en ellas prevenido, y al principio general que informa el artículo séptimo del texto refundido de la vigente ley de contrato de trabajo.

Artículo 2.º—a) A efectos de la presente orden, se considera industria textil la correspondiente, tanto a sectores ya reglamentados (lana, algodón y seda) como las actividades que han sido objeto de regulación laboral mediante normas especiales, hilos comerciales, redes para pescar, fabricación de boines, cintería, trencllería y pasamanería mantas y muletones, fabricación de alfombras, borras y fibras diversas, entre las que se encuentra esparto, lino, cáñamo, yute, etc.), y en definitiva, con las excepciones después indicadas, todas las consideradas como textiles por el «Sindicato Nacional Textil».

b) Se exceptúa al sector de géneros de punto, que quedará re-

gulado en esa materia por su Reglamento de trabajo.

c) Queda expresamente exceptuada asimismo la fabricación de fibras artificiales, que seguirá rigiéndose en esa esfera por el artículo 74 de sus privativas ordenanzas de trabajo, aprobadas por orden de este departamento de fecha 31 de marzo próximo pasado.

Art. 3.º—En concepto de modalidad participativa que se establece en esta orden para hacer frente a las atenciones que la misma señala, todas las empresas textiles establecidas en el territorio español, sea cual sea su forma de constitución, vendrán obligadas a aportar un 8 por 100 de la totalidad de los cantidades satisfechas en cada ejercicio económico como salario base a su personal, entendido éste en el sentido que fija el artículo primero.

Art. 4.º—Para establecer los subsidios especiales y complementarios que han de beneficiar a los trabajadores de la industria textil y a sus causahabientes, en su caso, con cargo a las aportaciones que se dejan indicadas, se crea una mutualidad denominada «Caja de jubilaciones y subsidio de los trabajadores de la industria textil, mutualidad de previsión social», que habrá de constituirse en el plazo máximo de tres meses, contados a partir del día siguiente a la inserción de la presente orden en el «Boletín Oficial del Estado».

b) Dicha mutualidad tendrá carácter nacional y a ella habrán de afiliarse obligatoriamente todas las empresas comprendidas en el artículo segundo.

Art. 5.º—a) La citada mutualidad estará regida por una jefatura directiva y un director.

b) La primera junta rectora, incluido el director, será nombrada por el Ministerio.

Art. 6.º—a) En el plazo de un mes, a partir de la designación del director y de la junta directiva de la mutualidad deberán éstos presentar a la aprobación de la Dirección general de Previsión los estatutos por los que haya de regirse el organismo, en los que habrán de determinarse los subsidios y pensiones que con carácter especial o complementario, independiente y compatible con los creados por la legislación general, se establezcan para los casos de vejez, invalidez, viudedad, orfandad, matrimonio y defunción, a cuyo efecto se harán los cálculos pertinentes, partiendo de los recursos económicos de que se disponga.

b) Asimismo se determinará el destino que haya de darse a los excedentes, en el supuesto de que éstos existieran.

Art. 7.º—Los beneficios que en su día se fijen por los pertinentes estatutos, así como la obligación impuesta a por la presente orden, se retrotraerán a la fecha de su publicación en el «Boletín Oficial del Estado», en que empezará a regir.

Art. 8.º—En cuanto se legisle con carácter general acerca de esta materia, de acuerdo con lo prevenido en el repetido artículo 26 del Fuero de los Españoles, será revisada la presente orden, a fin de estudiar la fórmula de cómo podrían mantenerse los beneficios en ella consignados.

Art. 9.º—Quedan autorizadas las Direcciones generales de Trabajo y Previsión para dictar las normas complementarias, aclaratorias y de ejecución de esta orden ministerial cada una dentro de la órbita de su respectiva competencia.—Cifra.

Los funcionarios del Cuerpo de Prisiones expresan su ADHESION AL CAUDILLO

(Viene de la 1.ª página)

en el menor tiempo posible, con hábitos nuevos y aun maoyor bagaje para la lucha por la vida.

Esta labor tan grande que desempeñáis cada día, oscuramente, mientras nos calamita un mundo incomprensivo, tiene un gran valor, y yo os la agradezco en nombre de la Patria, porque sé darle su verdadero valor a estos desvelos vuestros. Muchas gracias, señores».

AUDIENCIAS MILITAR Y CIVIL DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido, en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Luis Solans Lavdán, teniente general en reserva, presidente del Consejo Superior Geográfico; don Miguel Rodrigo Martínez, general jefe de la división número 12; don José Cayuela Ferreira, coronel de Infantería E. C., del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Carmelo de las Morenas Alcalá, coronel del Cuerpo de Ingenieros

Aeronáuticos; don Manuel Angulo Alías, coronel del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos, jefe de la Junta región de tropas de Aviación, acuartelado de su hijo, el caballero cadete don Manuel Angulo Alvarez de Lazare y don José Senante de Cella, coronel de Artillería del Servicio de Estado Mayor.

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo las siguientes personas:

Don Gabriel García Espina, director general de cinematografía y teatro; doctor don Luis Giménez Falcina; don José Moreno Oses, conde de Fontao; don Pedro Barria de la Maza, Procurador en Cortes; doña María de Gracia, viuda de Fríego; Padre Baeza, Rector de la Universidad de Comillas; don Angel R. Sanz, ex director general de Prisiones; don Manuel R. Lechuga Páez y don Mariano Rodríguez de Torres, ex director general de Guardia.

También recibió Su Excelencia a comisión de la CC.VIII por el Sr. de Artillería, presidida por el coronel Serret, que le cumplimentaron y expresaron su adhesión inquebrantable en motivo de sus bodas de plata con la milicia.

Profesores españoles y extranjeros rinden homenaje a la memoria del Padre Vitoria

Actos celebrados esta mañana en la capital de Alava

Vitoria, 19.—Los profesores españoles y extranjeros que, siguiendo la ruta del P. Vitoria llegaron anoche a esta ciudad, recorrieron esta mañana diversos lugares pintorescos de la población. Después, asistieron a los actos organizados en su honor por las corporaciones provincial y municipal y la asociación local Francisco de Vitoria.

En la casa de Alava, donde se ha instalado un museo provincial, fueron recibidos por las primeras autoridades locales y los miembros de la asociación en esta ciudad.

El presidente de la misma, señor Montoya, explicó a los visitantes la misión de la casa de Alava y el interés y cariño con que se les recibe en esta provincia, al igual que a las restantes tierras de España.

Después les hizo entrega del libro que acaba de editarse en esta población, titulado «Francisco de Vitoria, fundador del Derecho Internacional», y que comprende las conferencias pronunciadas con motivo de la inauguración del monumento erigido en Vitoria. Los profesores visitantes estimaron mucho el obsequio.

Seguidamente marcharon al monumento, donde depositaron una corona de flores, y el señor Gascón y Martín, ante la lápida dedicada al profesor Fraum Scott, pronunció unas palabras exaltando la labor humanitaria realizada por el gran profesor norteamericano y expresó su gratitud, en nombre de España, a esta labor.

El profesor norteamericano Voffman, depositó otra corona ante el monumento, y expresó su gratitud por el homenaje.

246 soldados hacen su Primera Comunión

Esta mañana han hecho su primera Comunión 246 soldados del regimiento de Infantería «Guadalajara» número 20. Los comulgantes han sido preparados para el solemne acto por el capellán del 43 de Artillería y los jóvenes del apostolado castrense.

El acto, emocionante demostración de fervor religioso, se ha celebrado en el campamento, donde se levantó un altar, presidido por la Patrona del Arma y adornado con la bandera nacional y gran profusión de flores.

La ceremonia, que fué oficiada por el capellán del regimiento, fué presidida por el jefe acedente del 20 de Infantería, teniente coronel don José Almansa Díaz, oficiales del campamento y numerosos invitados.

La tropa formó ante el altar a lo largo del campo.

Una vez terminada la Santa Misa y administrado el Santo Sacramento a los 246 soldados, la tropa fué obsequiada con un desayuno extraordinario.

A continuación, el teniente coronel don José Almansa hizo uso de la palabra y exaltó la trascendencia del acto que acaba de celebrarse.

haje tributado por el señor Gascón y Martín a la memoria del P. Vitoria. Hizo después los mejores votos por que las naciones le hablan bien y española prosigan la tarea de mejorar las relaciones entre los pueblos como hicieron el P. Vitoria y los ministros de la escuela jurídica española del Siglo de Oro.

Después de los actos en el Ayuntamiento, que consistieron en una recepción, los visitantes se trasladaron a la Diputación provincial, donde se les obsequió con una exhibición de canciones y danzas típicas alavesas. Por la tarde visitaron el Santuario de Estibáiz y el Seminario.—Cifra.

CONTRA NOSTALGIA, este lar

(Viene de la página anterior)

estregar la unión entre las dos regiones. Se llevará a cabo una gran obra cultural, mirando hacia Galicia, que aunque a muchos kilómetros en el espacio, está muy cerca para todos estos gallegos, ya que la llevan en el alma, así, serán divulgadas las bellezas y los méritos de esa región; será como una revalorización de ella. En otros tiempos, los políticos, más atentos al cubilete electoral y a la trapisanda electoral —¡oh, manes de Montero Ríos!— no hicieron nada en este aspecto. Los gallegos de Valencia se asociaron con alegría y buen humor, porque ambas cosas no están reñidas con la saudade. Reproducirnos lo que escribió Fernández Flórez: «Galicia es perfectamente desconocida en España. En otras cosas, se le ha acañado un carácter horón. No hay tal, Galicia es toda ella una sonrisa intencionada. No tiene la violencia levantada ni la gravedad castellana. Es tierna, pero no triste; es maliciosa, pero comprensiva. El humor es la envoltura natural de sus ideas.» Hay que deshacer los picos antiguos y brindar por todos partes la media y el volumen, la versión total de una Galicia auténtica y admirable. Sean nuestros mejores augurios para la asociación de gallegos en Valencia. Que cuando uno de ellos venga a nuestra capital, no se venga en sus entrañas el temblor obsesivo que palpita en aquella estrofa inmortal, también de Rosalía:

«¡Padrón, Padrón! Santa María... Lestrove... ¡Adiós!... ¡Adiós!... En suma; que todo buen gallego se encuentre aquí como en su propia tierra y pueda exclamar entusiasmado: «¡Contra nostalgia, este Lar!»

ANUNCIOS OFICIALES

Industrias Aceiteras Casanova, S. A. IACSA

CONSTITUIDA POR ESCRITURA PUBLICA OTORGADA ANTE EL NOTARIO DE VALENCIA DON GERMAN PEREZ OLIVARES Y GÁVIRA EN 4 DE ABRIL DE 1946

CAPITAL ESCRITURADO: 50.000.000 DE PESETAS
CAPITAL DESEMBOLSADO: 13.012.000 DE PESETAS

PUESTA EN CIRCULACION DE 23.976 TITULOS DE ACCIONES PREFERENTES DE 500 PESETAS CADA UNA. NUMS. 26.025 AL 50.000

Condiciones de los títulos:

- 1.ª Estas acciones preferentes son al portador y tienen un valor nominal de 500 pesetas cada una.
- 2.ª La preferencia consiste en la prioridad sobre las ordinarias en el activo de la Sociedad y además en el derecho a percibir un interés mínimo garantizado del 4 por 100 sobre su valor nominal, pagadero contra cupón correspondiente al 30 de septiembre de cada año. En el caso de que las acciones ordinarias tuvieran un beneficio superior al 4 por 100, las acciones preferentes entrarán a participar en el mismo en igual proporción que las ordinarias.
- 3.ª Las acciones preferentes tienen derecho a un voto por cada diez acciones en las juntas generales ordinarias y extraordinarias.
- 4.ª Estas acciones tienen derecho de preferencia para la suscripción de las nuevas series que pudieran circularse o emitirse.
- 5.ª En el ejercicio de 1946 las acciones preferentes tendrán los derechos que se establecen en la condición 2.ª, a excepción del interés mínimo garantizado, que dada la fecha de suscripción será sólo del 2 por 100, pagadero en 30 de septiembre.
- 6.ª Desde el día 1.º de enero de 1947 las acciones preferentes que se emiten gozarán de la totalidad de los derechos que en los Estatutos se les reconocen.
- 7.ª La suscripción se realizará en las ventanillas de la Sociedad, calle del Mar, núm. 60, a partir de las nueve de la mañana del día 21 de los corrientes, cerrándose tan pronto como queden suscritas la totalidad de las acciones sin derecho a prorrateo alguno.
- 8.ª El pago de las acciones se hará en metálico contra entrega de los títulos.
- 9.ª Los gastos de las pólizas de esta suscripción son de cargo de los suscriptores.

NOTA.—Para informes: Oficinas del corredor don Fernando Pérez Marsá, calle de Pascual y Genís, número 13.

JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO DE VALENCIA
Exámenes de guardamuelles
Se convoca concurso-oposición para cubrir doce (12) plazas de guardamuelles en el Puerto de Valencia, con arreglo a las condiciones expues-

tas en el tablón de anuncios de la Junta de Obras del Puerto, plaza de Alfonso el Magnánimo, 7, Valencia, o en la Dirección facultativa de la misma en la Estación Marítima del Puerto.
Valencia, 15 de junio de 1946.—El Ingeniero Director.—Firmado: L. Dicente Vera.

Acuarium
de la PERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL
JUEVES y DOMINGOS
de 11 a 2 y de 6 a 8
Entrada: 1 peseta

Deportes



El Gran Premio, lo ha ganado para Valencia, don Isidro Payá

Don Pedro Molas, de Barcelona, triunfa en la Copa Cifesa

Hay que reconocer, en honor a la verdad, que el equipo de tiradores que ha mandado Cataluña a las primeras tiradas federativas que se han celebrado estos días, organizadas por la Asociación Provincial de Valencia en su nuevo campo de «Cañada de Saus» es magnífico; sin contar con individualidades tan estimables como el príncipe de Pignatelli, una escopeta zaragozana de alta calidad, y los señores Amorós y Martorell, dos tiradores mallorquines notabilísimos.

Todos ellos son escopetas formidables, que a poco de haber pisado la cancha de tiro en Paterna, se desenvolvían con seguridad de maestros en este difícil deporte. Esta es la verdad; pero con todo, el trofeo más importante del programa se ha quedado en Valencia, merced a la actuación imponente de don Isidro Payá, al romper en el Gran Premio 39-40, triunfando sin empate, a pesar de irle a la zaga figuras como don Agustín Batlle, que hizo 38-40, y ganó el segundo puesto, y don Eduardo Bellver y don Pedro Molas, que, con la misma puntuación, se adjudicaron el tercero y cuarto. Quinto y sexto fueron, por orden, don Ramón Roig, de Castellón, y don José Bernia, de Valencia, con 37-40.

Don Isidro Payá fue felicitado por su gran actuación, que no permitió quedar en Valencia la Copa de la excelentísima Diputación, que le fue entregada, entre aplausos, por el diputado y gran

gresivo constituyó un nuevo triunfo para don José María Gil, con 17-17. El segundo fue para don Vicente Garrigues Santonja, con 16-17; el tercero, para don Eduardo Torrens, con igual puntuación;



Don Isidro Payá, triunfador en el gran premio, recibe el trofeo de la Excm. Diputación de manos de don Carlos Fernández de Córdoba

cuarto y quinto, señores Mas (R.) y Batlle, con 14 de 15, y los siguientes lugares, para los señores Payá, Amorós, Bellver, Molas y Bernia. El premio Clausura lo ganó, al plato 22, don Vicente Vicent, seguido de J. Saraqueta, 21-22; 3. Bellver, 16-17; 4. Albors, 13-14; 5. Masip, 12-13; 6. Molas, 11-12; 7. Fontabella, 11-12; 8. Carsi, 10-11; 9. Biosca, 9-10, y 10. R. Mas, 9-10.

La Copa «Ganadores» la obtuvo al plato 13 el gran tirador valenciano don José Bernia, que a lo largo de esta competición se ha colocado en evidentes lugares en todas las clasificaciones. Desafiaron por los forasteros todos, y sobre todos, don José María Gil, enorme tirador, que recordaremos siempre con gusto. Y por los de casa, don Isidro Payá, en primer puesto, don José Berrueto y don José Bernia y don Eduardo Bellver, pero de los que no han escalado primeros lugares nos han parecido los mejores don Ramón Roig, don Ramón Roig, don Ramón Mas, don José María Fontabella, don Francisco Albors, don Enrique Carsi y don Jacinto Sarasqueta.

En fin, cuando los valencianos están más «cancheados» —que es en realidad lo que les falta— es de suponer que se han de lograr más premios para Valencia.

Enhorabuena a los ganadores. La organización y servicios de campo ha sido buena, procurando cuantos elementos de la Asociación Provincial han intervenido dar todas las facilidades.

Sería injusto dejar sin consignar los desvelos y admirable gesto del gran eficionado don José Berrueto en pro de este concurso, al que nos cabe la satisfacción de que han acudido los mejores tiradores de España. Y eso nos honra.

PURDEY

MESTALLA

Interesante partido homenaje al jugador del Valencia C. de F. ROGELIO SANTIAGO, «LELE»

LEVANTE U. D. - VALENCIA C. de F.

(PRIMEROS EQUIPOS)

A las 4:30: MESTALLA-VALENCIA.

Entrada al campo, 6 pesetas. Tribuna, 12. Medias, 2.

Los señores socios y abonados del Valencia C. F. deberán proveerse de la correspondiente entrada, al precio siguiente: Señores abonados, 5 pesetas, con entrada. Socios, 3 pesetas. Infantiles, 1 peseta.

Venta de entradas y localidades, hoy, de 5 a 8, en el Club.

Un simpático acto en homenaje al Levante

Ayer, en un restaurante de la playa, se celebró un íntimo y cordial homenaje a la directiva, entrenador y jugadores del Levante, con motivo de su magnífica victoria consiguiendo el ascenso a la Segunda División.

El acto, ofrecido por los antiguos directivos de Vallejo, fué presidido por don Antonio Cotanda, presidente de la Federación Valenciana de Fútbol, quien al final de la comida pronunció unas emocionadas palabras, felicitando cordialmente al Levante por su brillante campaña, que ha culminado en su ascenso a Segunda División, lo que es un gran éxito para el fútbol valenciano.

Finalmente, y por el directivo señor Morales, le fué impuesta al presidente del Levante, señor Belenguier, una magnífica insignia del Club en brillantes, acto que fué agradecidísimo y que mereció unánimes aplausos.

El homenaje transcurrió en medio de gran camaradería.

BOXEO

LA GRAN GALA PUGILÍSTICA DE HOY EN LA PLAZA

Los mejores púgiles «amateurs» de Levante y Cataluña, frente a frente

Es una gran oportunidad para la afición valenciana. Los campeonatos regionales amateurs de boxeo están ya próximos y es conveniente ir tanteando y comprobando la calidad de los futuros representantes de Levante en los campeonatos de España. Por eso, la reunión que esta noche se celebrará en la Plaza de Toros con el carácter de encuentro interregional es una ocasión magnífica que se nos ofrece de ver los valores con que cuenta nuestra región para hacer un buen papel en la máxima competición nacional.

Cataluña tiene un recio abuelo pugilístico. Sus «amateurs» siempre han dado un elevado porcentaje de campeones de España. Y su gran virtud reside en la facilidad de renovación de valores. Así se puede dar el caso de que el equipo que presentará esta noche, a pesar de ser todo nuevo, está considerado como uno de los mejores que asistirán a los campeonatos de San Sebastián.

Pero para que se le considere sin disputa el mejor, falta comprobar su calidad ante los valencianos. Y podemos asegurar que el equipo adversario del catalán saldrá percatado de la trascendencia del momento. Cataluña —la gran revelación de los pasados campeonatos—, el estilista Díaz, el tenaz y virtuoso Ruiz, el esperanzador Moreno y ese púgil que resurge con nuevos bríos, Palao, saben lo que se juegan. Y de esa rivalidad extraordinaria ha de salir, sin duda, una reunión que no tendrá nada que envidiar a las emocionantes luchas Copa Presidente, de antaño.

En todos los hogares, cada quince días, la alegría de un «Ventanillo»; Mujeres! Ya llegó vuestra revista: «Ventanillo»

Mañana, el homenaje a Lele

VALENCIA-LEVANTE, EN MESTALLA

Mañana se celebrará en Mestalla el partido homenaje al veterano jugador valencianista Rogelio Santiago «Lele». En ocasiones parecidas suele echarse mano de todos los elogios cariñosos para sumarse, desde las columnas de cualquier periódico, al homenaje en preparación.

Sin embargo, ahora, ante esta jornada culminante en la vida deportiva de Lele, los elogios han de tener esa indiscutible sinceridad y esa admiración sin reserva que ha ganado merecidamente a lo largo de su admirable carrera futbolística.

Y por añadidura, no cabe tampoco adoptar ese aire tristonjo de las despedidas. Porque Lele está todavía en buena forma, bien preparado, ágil, con fondo y con ganas de darle de nuevo a la bola. Aunque desde hace bastante tiempo se encuentra Lele alejado de las competiciones oficiales por conveniencias de alineación, el voluntarioso y eficazísimo medio gallego ha continuado su entrenamiento con el mismo interés, disciplina y cuidado como si cada domingo hubiera de jugar un partido decisivo. Ello le ha permitido conservarse en magnífica forma física que le hace todavía —y por mucho tiempo— jugador en activo: a la espera de «su oportunidad».

Lele ha sido siempre un profesional entusiasta, lleno de afición. Su fútbol codicioso, valiente, positivo, le hizo durante mucho tiempo —la mejor época del Valencia— un inestimable medio que lo mismo se adaptaba a la defensa, ayu-



Rogelio Santiago, el popular «Lele», a quien mañana se le dedica un partido homenaje, bien merecido por su limpia ejecutoria deportiva y sus afanes al servicio del Valencia

dando con eficacia al juego de los zagueros, que al ataque, empujando bien a la delantera hacia el marco contrario, cortando mucho juego y entregando certera e inteligentemente el balón a su vanguardia.

Lele vivió con el grupo de Mestalla su momento más definitivo y triunfal. Fué con él campeón de Liga en dos temporadas y campeón de Copa en una. Y el pequeño y entusiasta jugador gallego fué siempre uno de los puntales más firmes y seguros de la tripleta central del equipo.

Ahora Lele celebra su homenaje. Un homenaje justísimo y bien ganado por esos once años de profesional valencianista, en los que derecho su juego voluntarioso, eficaz, decisivo. Pero Lele no piensa, afortunadamente, dejar el fútbol. Se encuentra todavía con fuerzas y con ganas de seguir vistiendo los colores deportivos. Con el mismo entusiasmo de siempre.

La afición valenciana que conoce y estima a Lele y que le dispensa siempre su simpatía y su admiración, sabrá mañana tributarle el homenaje que merece. Y que tie-

ne, en este final de temporada aliciente de enfrentar a los equipos valencianos en un momento muy interesante. Valencia, en Mestalla, con la significación de un homenaje ganado a un jugador noble, valiente y eficaz, que tanto beneficio de su club durante muchos años, y otro de admiración al grupo de Vallejo, que está



Lele entrenándose en Mestalla en el escenario de sus mejores y llamativos éxitos como jugador

conseguir su máxima aspiración de ascenso a Segunda División. Ello nos permitirá a los valencianos salir una deuda de gratitud a quien sirvió a nuestro club con entusiasmo, tenaz esfuerzo. Sin creerse nunca moralizarse nunca.

La nueva dirección de la Federación Valenciana de Fútbol

Días pasados tomaron posesión de sus cargos, la nueva Junta Federativa Valenciana de Fútbol, cuyo Consejo Directivo quedó formado de la siguiente manera:

Presidente, don Antonio Graullera; vicepresidente, don Gil-Morte Lizandrá; secretario, don Adolfo Royo Soriano; tesorero, don Enrique Tauler; suplente, don Enrique Tauler; suplente, don Vicente Nogueras; secretario general, don Rogelio Ibáñez; secretario general, don Salvador Riesco González.

Pelicitamos cordialmente a los nuevos federativos, a los que deseamos muchos aciertos en el desempeño de su gestión.

UNA FORMIDABLE VELADA AMATEUR DE LOS MEJORES BOXADORES DE CATALUÑA

contra LOS MEJORES AMATEURS DE VALENCIA

Equipo valenciano: DÍAZ, PALAO, RUIZ, MORENO, NADAL, LOPEZ, HIDALGO y SANCHEZ

Fuera de torneo: FERRER, GILBERT y FORNALS, MONTALT

7 grandes combates HOY, miércoles, 11 de junio

Entrada, 2 pesetas

PLAZA de TOROS

Teléfonos de JORNADA: Núms. 10.617 y 15.599

Gaceta

GOBIERNO MILITAR

En la Secretaría de este Gobierno militar se encuentra a disposición del que acredite ser su dueño, una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero, la cual fué hallada en las proximidades del edificio de Correos y Telégrafos, por un soldado de guarnición en esta plaza.

UNIVERSIDAD LITERARIA DE VALENCIA

El ejercicio oral para los alumnos matriculados en examen de Estado en la actual convocatoria que tienen aprobado el escrito en otras anteriores, se verificarán a partir de las nueve y media, en los días que a continuación se expresan:

Día 25.—Del número 1 al 440 inclusivos.

Día 26.—Del número 453 al 889 inclusivos.

Día 27.—Del número 890 al 1.400 inclusivos.

Estos alumnos actuarán ante los tribunales que por sorteo les correspondan. Vean detalles en el tablón de anuncios.

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO Apertura de facturaciones

Se pone en conocimiento de las clases industriales y mercantiles, que habiéndose publicado error en el anuncio publicado ayer, se rectifica en el sentido de que las facturaciones, de detalle pequeña velocidad que han sido abiertas, son las que se han de cargar en vagón abierto, en la estación de Valencia-Termine.

EDUCACION Y DESCANSO

Para informarse de un asunto que les interesa, referente a la petición de reserva de plazas para asistir a las residencias para pro-

TEATRO SERRANO

Esta noche celebran su homenaje Amparín Gadea y Francis Tomas, esta simpática pareja de baile que por su decoro de voluntad y de arte han cosechado, en "La colorra del Mercat", los mejores aplausos. Bien merecido tienen, pues, esta función dedicada a ellos que, además de la representación habitual, reunirá el ambiente de un magnífico fin de fiesta, en el que tomarán parte Maribel Caballero, Pataquín Emilio Gadea, la canzonetista Consuelito Borrás, el estilista gitano Miguel Heredia y los propios homenajeados, con sus mejores creaciones.

Farmacias de guardia

DIA 10. — Camino Real de Madrid, 204; Paz, 43; Avenida José Antonio, 7; Maldonado, 26; Marqués Sotelo, 7 (frente Rex); Barcas, 13; San Vicente, 136; Colón, 42; Cuarte, 51; Plaza Calatrava, 2; Ciscar, 13; Camino Monteolivete, 18; Sombrea, 3 (frente Santa Catalina); Angel Guimerá, 51, Plaza Rufaza, 6; Segundo altillo Santa Mónica, número 2.

Servicio de madrugada Barcas, 13; San Vicente 136; Plaza Calatrava, 2; Angel Guimerá 51; Plaza Rufaza, 6.

POBLADOS MARITIMOS Avenida Puerto, 269; Avenida Puerto, 37; José Benlliure, 133.

Servicio de madrugada Avenida Puerto, 37; José Benlliure, número 133.

PALABRAS CRUZADAS

Por MULERO

Crucigrama número 728

Horizontales: 1.—Candilero usado por el transporte en el teatro. 2.—Consonantes. Inv. Interposición. 3.—Artículo. En "Tonel". 4.—Procede. Escritor español. 5.—Curiado. 6.—Consonante. Incumbe. 7.—Artículo. Inv. parte del brazo. 8.—Interposición. preposición. Humante. 9.—Interposición. superficie.

Verticales: 1.—Tropice. Consonantes. 2.—Derivado. 3.—Beames. 4.—Dominio. Nombre de letra. 5.—Forma de pronombre. En "barla". Inv. repetido. familiar. 6.—Antigua moneda romana. Elemento primario de la materia. 7.—Licor que destila la jara. (pl.). 8.—Veneno.

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1	2	3	4	5	6	7	8	9
1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								
9								

Solución al crucigrama número 727

HORIZONTALES: 1.—MENSAJE. 2.—INO. LAV. 3.—ES. ACORO. 4.—LA. 5.—ASISTIR. 6.—YERAS. 7.—OSAD. VI. 8.—DOS. ENE.

VERTICALES: 1.—MIEL. COSO. 2.—ENSAYOS. 3.—NO. PESADA. 4.—OSADOS. 5.—ALA. ASI. 6.—JACARA. 7.—EVOCAR. ET. 8.—ROSAVNI. 9.—AZOP. RIER.

duciores de esta Obra Sindical, se ruega se pasen a la mayor urgencia por esta Jefatura (calle Campaneros, 16) los productores que a continuación se citan:

Miguel Pérez Aparicio, Juan Antonio, Arráez Avelló, Eleuterio del Toro García, Luis Juan Gascó, José Fuertes Martín, José Igón Irazo, Miguel Rodríguez González, Rafael Saachis Codoñer, Enrique Sanchis Codoñer, José María Guimerá, Bernardo Llavet, José Sanz Sanz, Eduardo Bono Montalba, Juan Ramón García Díaz, Francisco Puertes Martín, Enrique Espinosa Martínez, Vicente Solano Cirilo, Eduardo Brodín Gabañón, Miguel Zanón Beltrán, Joaquín Marco Hernández, Rafael Escorial Mas, Manuel Cuesta Arobas, Vicente Balaguer, Roberto Serneguet, Manuel Sanchis, José Martín Eduardo, José Suárez Martí, Ramón González y Haroldo Pastor Manzanero.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

JUSTICIA Y DERECHO
En cumplimiento de lo establecido en las circulares de la Secretaría General de Movimiento de 29 de marzo, de 1038 y 26 de agosto de 1941, y en nombre de la Jefatura Provincial de Movimiento, se requiere a los aludidos Eduardo Pont Bordert, Cristóbal Ferrer y Pedro Castellote Pascual para que, en el plazo de OCHO DIAS, a contar desde el siguiente de la publicación del presente, abonen en Tesorería Provincial las cuotas mensuales que tienen en descubierto, advirtiéndoles que si no lo hicieran, serán dados de baja en la Organización, entendiéndose que renuncian voluntariamente a su condición de afiliados; significándoseles que por ser de ignorado paradero, fueren citados oportunamente por flamamiento en la prensa local para justificar se el oportuno expediente.

A la mayor urgencia, se presentarán en este Servicio los camaradas José Piñeras Trives, Vicente Torra Gilbes y Francisco Sabache Gil.

BOLSIN VALENCIANO

Acciones Tranvías Valencia 240.
Idem, Inmobiliaria 150 (por ciento desembolsado), 515 pesetas.
Idem Cifesa Producción, pref., 98.
Obligaciones Aguas Potables, 1924, 105.
Idem, Volta, 3, 102'90.
Idem Idem, 4, 10'.
Crédito Local, lotes, 102'50.
Interior, 1930, serie, A 95'75.
Idem, 1944, Idem, A y C, 91'50.
Idem, Idem, Idem, D y E 9'.
Amble, 3 por ciento, serie A B C, 101'60.

TOROS

Mañana, jueves, festividad de Corpus Christi, reaparecerá en nuestra Plaza de Toros el modernísimo espectáculo arrevestado que esta temporada presenta el inagotable creador de estas modalidades taurinas, Rafael Dutrás «LAPISERA», titulado CARROUSEL 1946.

En él figuran como elementos decantadísimos la famosa banda cómico-taurina El Embujo Musical, los sucesos del torero cómico LAURELITO, EL COCHERO TORERO, RAMPER TORERO y el BOTONES y los valientes novilleros valencianos el gran Penellita, con sus nuevas y originales suertes taurinas, y Paquito Ilácer, hijo del notable y conocido aficionado don Jesús.

Para tan magno espectáculo regirán precios populares, los cuales, juntamente con todos los detalles, podrán apreciar en carteles y programas especiales.

No dejen de verlo, y se convencerán. La función empezará a las seis de la tarde.

Estos anuncios se admiten en la Administración de **Jornada** Pintor Sorolla, 10, de 9'30 a 1 y de 3'30 a 7

VENTAS
"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de 1936, a mayor precio del 80 por 100 de señalado en la tasa."

SE VENDEN DOS PISOS muy espaciosos, a 23.000 pesetas cada uno, en la calle de la Encarnación. Razón: PEJEDORES, 37, cuarta, señor MATAMOROS.

CACHORROS «Gran Pintores» para cangre, Romero, Agustina Simón, 5.—Calatayud.

Cartelera de Espectáculos

Teatros

APOLO.—Compañía de Pepita Benavent. 7 tarde y 11 noche: «El conde de Luxemburgo».

ALCAZAR.—Compañía valenciana. 7:30 tarde y 11 noche: «El llenguache del tabaco», «La peixca de la ballena», «Als bous de Castelló».

ESLAVA.—Compañía Rafael Rivelles. 7:15 tarde y 11 noche: «El señor mayordomo».

RUZAFÁ.—Hoy, 7 tarde y 11 noche: «A la vora del riu, mare...» Butaca, 6 pesetas.

SERRANO.—Compañía lírica del maestro Magenti, 7 tarde y 11 noche: «La colorra del Mercat», Butaca, 6 pesetas.

Cines de estreno

ACTUALIDADES.— Jorge Negreta en «El peón de las ánimas».

CAPITOL.—De 5 a 9, continúa, y 10'45 noche: «En Sociedad», Bud Abbott-Lou Costello. Tolerada menores.

LIRICO.—De 4'45 a 9'15 y 10'45 noche: «Sherlock Holmes en Washington», por Basil Rathbone. Tolerado menores.

OLYMPIA.—10'45 noche: «La apuesta era su hijo», Dolores Costello-Adolphe Menjou.

REX.—De 5 a 9, continúa, y 10'45 noche: «Quién mató a Vicky?», Betty Grable Victor Mature.

RIALTO.—De 4'30 a 9, continúa y 10'45 noche: «Un libanés en México», por Joaquín Pardavé y Sara García. Distribuida por Cifesa. Noticiario español NO-DO y el dibujo nacional Cifesa «Quinto, futbolista». Todo de estreno.

Cines de sesión continua

COLISEUM.—Continúa de 4'45: «El corsario negro», Pedro Armendáriz. «Pistoleros sin pistolas», Bud Abbott-Lou Costello. Tolerado menores.

ESPAÑOL.—«Andrés Harvey se enamora», por Mickey Rooney. «El castillo maldito», por Bob Hope y Paulette Goddard.

GRAN VIA.—Todos los días, desde 4'30 tarde: Tolerado menores. «Se acabó la gasolina», por Charles Laughton y John Hall. «Alas y una plegaria», por don Ameche, Dana Andrews, Charles Bickford y William Ernie.

METROPOL.—«Sucedió en China». «Noche en el alma».

NOVEDADES.—«Noche en el alma». «Andrés Harvey, tenorio».

PALACIO.—Tolerado. «Sangre, sudor y lágrimas». «Se ha perdido una millonaria».

SUIZO.—De 4'30 tarde: «Pájaros de cuenta». «El libro de la selva». Tolerado menor.

TYRIS.—Continúa de 4'45: «Aprovechemos la noche», Buddy Rogers-June Clyde. «Sé fiel a ti mismo», Tyrone Power-Joan Fontaine.

Varios

LAS ARENAS.—Piscinas: Todos los días, tarde y noche. Boluda y su orquesta y la estrella internacional Mary Merche. Bañerío: Hoy, noche, y mañana, tarde y noche: Baile y atracciones.

Hollywood VENUS MORENA

FRONTON CHIQUI
Noche: ASTEASU-MARICHU, contra CONCHITA-CHTA. ANOETA

Leed Jornada

VARIOS
COMPANIA SEGUROS. Desea delegados y agentes para Valencia, provincia y resto España. Buenas comisiones. Diríjase: Gobernador Viejo, 18, 1.º VALENCIA.

REPRESENTANTES Calzados, Relojes, Radios, Condimentos, Papelería, etc., precisando toda España. Escribid hoy. Cecyp Elda (Alicante).

COMPRAS
COMPRARIA cuba de 2.000 a 4.000 litros para camión. Escribid: JORNADA, núm. 1.039.

SELLOS compro colección o lote. Ciscar, 27, 3.º, de 7 a 9.

VENUS MORENA Hollywood

SERRANO

Ultimos días, La colorra del Mercat clamoroso éxito
BUTACA, 6 PESETAS
A las 7 tarde:
LA COTORRA DEL MERCAT
A las 11 noche:
Gran función HOMENAJE a la formidable pareja de baile AMPARIN GADEA-FRANCIS TOMAS
Primera parte:
145 representación del éxito del año

La colorra del Mercat

Lo mejor de Paço Barchino y maestro Magenti
Segunda parte:
La primerísima bailarina clásica MARIBEL CABALLERO
El magnífico humorista PATAQUIN
El bailarín clásico español EMILIO GADEA
La notable canzonetista CONSUELITO BORRAS
El magnífico estilista gitano MIGUEL HEREDIA y los homenajeados AMPARIN GADEA FRANCIS TOMAS
Ofrecimiento del homenaje por el aplaudido poeta JOSE GOMEZ POLO

Hollywood VENUS MORENA

LAS ARENAS

PISCINAS
Todos los días, tarde y noche, la artista internacional Mary Merche Argüelles-Aloha con BOLUDA y su Orquesta EN BALNEARIO
Hoy, miércoles, noche, y mañana, jueves, tarde y noche BAILE Y ATRACCIONES

VENUS MORENA Hollywood

APOLO Compañía lírica PEPITA BENAVENT

Hoy, 7 tarde y 11 noche: El Conde de Luxemburgo
Fastuosa presentación Temporada de verano BUTACA, 8 PESETAS

ESLAVA Compañía de comedias de RAFAEL RIVELLES

A las 7:15 tarde y 11 noche: El señor mayordomo
Magnífica creación de RAFAEL RIVELLES

Teatro ALCAZAR Compañía comedias valencianas Julio Espi-Juanito López ULTIMOS DIAS

de la temporada popular BUTACA, 3 pesetas
Hoy, 7:30 y 11 noche: El llenguache del tabaco La peixca de la ballena Als bous de Castelló

TEATRO RUFABA Compañía lírica valenciana

Hoy, 7 tarde y 11 noche: La revista de gran éxito A LA VORA DEL RIU, MARE
Grandiosa presentación Magistral interpretación



ENTRE GANGSTERS

—¡Solidadme las manos y os es-
trigulo a todos!
—Siempre dice lo mismo, y cuan-
do se las soltamos no hace más
que rascarse las narices.



Se le ha dado bien la caza?

—Magníficamente.
—¿Ha cazado usted muchas pie-
das?



—¿Con cuántos cartuchos?

—Con ciento setenta!
—¿Y a eso le llama usted dársele
bien la caza?



GALANTERIA

—No comprendo por qué lleva
usted media hora siguiéndome.
—Ahora que le he visto la cara,
ya tampoco lo comprendo.

11 pesetas
ORO

Paz de Cristo

CUANDO en el debate sobre la llamada cuestión española que estos días celebra en Nueva York el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, no se ha llegado a admitir ni como fórmula conciliadora, la del monstruoso dictamen del Subcomité famoso aconsejando se ponga a España en cuarentena diplomática, hablar de la Paz de Cristo podrá parecer a muchos letra de sermón antiguo e inútil, para música celestial, cuando no ganas tontas de jugar a lo irreal, y de soñar utopías de un nuevo, terrenal paraíso. Sin embargo, la experiencia habría debido enseñar a todos —como ha dicho Su Santidad Pío XII— que la política orientada hacia las eternas verdades y las leyes de Dios es la más real y concreta de todas las políticas, y que los políticos realistas que piensan de otra manera, no crean sino ruinas.

En principio, si alguien queda obligado en el mundo a no humillar el vuelo de las ideas y a no orillar las dificultades de la verdad; si alguna gente y organización está preparada para sobrenadar a ese informe involucre sentimental en el que la nueva diplomacia está anegando al propio Derecho Natural y de Gentes, es precisamente la juventud universitaria católica, pues que a su generosidad juvenil y a su disciplina escolar, les da el catolicismo su hermoso denominador de universal fraternidad en Cristo Redentor. Ha habido un tiempo en nuestra Universidad —no digamos en la política— en que cuantos actuaban de educadores, defendían a la verdad como sentimiento y no convicción, y querían que la justicia, la ley, el deber, la honradez, la fidelidad y mil cosas más que componen la urdimbre de la vida humana, fuesen simples sentimientos, y cuando invocaban «la verdad» no le daban, en efecto, un alcance más objetivo ni más riguroso que el de «mi verdad». Pero es que a este tiempo español y europeo que todos los universitarios padecieron, sobre todo desde la terminación de la pasada guerra mundial al comienzo de esta obra recién acabada; a estas cátedras universitarias y a las otras políticas y de muchedumbres, en las que se hacía semejante profesión de sentimentalismo, ha sucedido una actitud internacional mucho más grave: la del capricho, la de ese «me gusta, no me gusta» del imperalismo comunista, cruel y sangrienta ironía de una victoria armada que ha tenido como bandera a la democracia.

Hemos nombrado al comunismo, que es tanto como haber nombrado al diablo, y con su sólo nombre queda denunciado el verdadero y constante peligro de guerra que el mundo tiene planteado; el enemigo eterno de la paz; el de las continuas amenazas de violencia, presión económica y política; el que quiere, a toda costa, suprimir toda voz de justicia y de derecho. Teniendo como aliado a semejante despota, son dignos de compasión cuantos hombres eminentes, todavía bajo la impresión de los horrores terminados de sufrir, buscan ansiosamente normas de convivencia; y la verdadera paz se aleja, en fin, cada día más. Frente a este estado de cosas; frente a fracaso tan evidente de la buena voluntad y colaboración internacional ¿será arcaico, irreal e inútil volver a Cristo, al orden puesto por Dios en las relaciones entre Estados y pueblos, volver a un verdadero cristianismo en el Estado y entre los Estados?

La renaciente maravilla de Salamanca, bajo el cielo absoluto de su internacionalismo victoriano, acogerá desde mañana a esa asamblea magna de las Naciones Unidas en Cristo, que responde por el nombre de «Pax Romana». Es una sociedad universal y voluntaria, como hoy debe ser toda verdadera sociedad de naciones, en la que queda sentada y respetada la igualdad jurídica de los Estados y la plena independencia en la dirección de su vida interna, y en la que se concibe la comunidad internacional, no como organización artificiosa, sino natural, que debe comprender a todos los pueblos, le reconoce la facultad de darse leyes equitativas y de aplicarlas a todos, y de valerse de ellas para asegurar la paz; es una sociedad universal que sabe en Cristo que hay que usar de la victoria con moderación y modestia, y que el vencedor puede ser juez, pero no acusador; en la que por presidencia espiritualmente el Hijo de Dios, la solidaridad es un hecho y la paz justa y lograda; en la que la colaboración internacional no se apoya en el capricho comunista, sino que se fundamenta en ideas, en razones intelectuales. Nuestro saludo más efusivo como españoles a esta Asamblea de las Naciones Unidas en Cristo.

La fiesta del Corpus en Valencia



Dos aspectos de la tradicional cabalgata que esta mañana ha recorrido las calles de la ciudad, para anunciar las fiestas del Corpus Christi. — (Fotos Finezas)

PAPELERIA
MATERIAL ESCOLAR
Y DE ESCRITORIO
ESTILOGRAFICAS



LIBRERIA
IMPRESOS
COMERCIALES-OBJETOS
PARA REGALOS

G.V. GERNANIAS, 29 *Aurelio Dies Diaz* VALENCIA

PRECAUCIONES PARA PREVENIR UNA "EXPLOSION INOPORTUNA" EN BIKINI

OPOSICION AL ASCENSO DE CLARK

Islas Marshall, 19.—Para prevenir los peligros de una explosión inoportuna de la bomba atómica, la Marina ordenará la evacuación de todo el personal que no sea necesario para las pruebas de dicho artefacto en el atolón de Bikini. Los evacuados se alejarán de las islas en lanchas hasta unos cuatro kilómetros de distancia, una hora antes de que parta la superfortaleza que ha de arrojar la primera bomba durante la primera prueba que se celebrará el 1 de julio. Permanecerán en las islas unos 2.400 soldados y oficiales de las fuerzas aéreas y 10.000 marineros y oficiales de la Armada.—Efe.

EL DESARROLLO DE LA BOMBA ATOMICA

Washington, 19.—El Comité militar de la Cámara de Representantes ha rechazado la propuesta del Senado de dejar en manos de una comisión civil compuesta por cinco

miembros el desarrollo de la bomba atómica.—Efe.

DEL ASCENSO DE CLARK
Washington, 19.—El Comité de asuntos militares del Senado ha aprobado el ascenso del general norteamericano, Mark Clark al grado de general de división, a pesar de las protestas de algunos veteranos de Tejas, según los cuales el general es responsable de haber sacrificado sin necesidad en Italia vidas preciosas de soldados valientes.

El senador que preside el Comité, Ebert Thomas, ha manifestado que los antecedentes del general son sumamente buenos y que no ha habido votos en contra de su ascenso. Se espera que el senador Tom Connally, de Tejas, combata el ascenso cuando el asunto pase a la sesión plenaria del Senado. Las acusaciones se refieren a los ataques frontales efectuados a través del río Rápido contra posiciones alemanas fuertemente defendidas en enero de 1944.—Efe.

ULTIMA HORA

Mihailovich pide que declaren testigos norteamericanos

No hay pesimismo en el tratado anglo-egipcio

Belgrado, 19.—El defensor del jefe «chetnik», Draga Mihailovich, ha presentado una segunda petición con objeto de que se permita declarar en defensa del procesado, a los aviadores americanos testigos.—Efe.

EL TRATADO ANGLOEGIPCIO

El Cairo, 19.—La propuesta británica para la revisión del tratado angloegipcio ha sido discutida anoche por la delegación egipcia. Heykal Baja. Un miembro de dicha delegación manifestó que estaba satisfecho y el primer ministro Sidky Baja declaró que no había lugar a pesimismo. La delegación egipcia se reunirá hoy nuevamente para seguir ocupándose de la discusión de dicho tratado.—Efe.

LAS REPARACIONES ITALIANAS

París, 19.—Los peritos americanos e italianos se reunirán hoy para trabajar en los detalles relativos al daño causado en los bienes norteamericanos en Italia y otros asuntos económico; acordado en la sesión del lunes por los ministros de Asuntos Exteriores. Los peritos italianos están presidiendo por el embajador en París, Antonio Lupi de Scragna.—Efe.

EL TIGRIS Y EL EUFRATES SE DESBORDAN

Teherán, 19.—Los dos grandes ríos, el Eufrates y el Tigris, se han desbordado, inundando mil hectáreas de terreno. Han perecido unas sesenta personas y miles de ellas han quedado sin hogar. Amenaza una epidemia de tifus. Las comunicaciones han quedado interrumpidas y la situación es muy crítica, según dicen los últimos informes.—Efe.

El ministro de Obras Públicas en Barcelona VISITO LOS TALLERES DE LA RENFE

Los ferroviarios expresaron su gratitud a Caudillo

Barcelona, 19.—El ministro de Obras Públicas, general Fernández Ladreda, visitó esta mañana en San Andrés los talleres de la Renfe y los de la Maquinista Terrestre y Marítima, adonde llegó acompañado por el director general de la Renfe, teniente coronel Rivero de Aguilar y el comisario general de Material Ferroviario señor Salgado.

En los talleres generales de la Renfe fué recibido por el residente del Consejo de Administración de la entidad, señor Hidalgo; el subdirector de la Renfe y otras personalidades. El director general de la Renfe explicó al ministro el plan de renovación total de los talleres generales, que se encuentra en avanzado período de ejecución, y que, una vez terminado, permitirá aumentar la capacidad de los mismos hasta para trece o catorce locomotoras mensuales de reparación.

Las citadas personalidades recorrieron detenidamente los talleres y la visita terminó en los comedores sindicales, donde el procurador en Cortes señor García Rives, como jefe de la Sección Económica del Sindicato, presentó al ministro los enlaces sindicales de los talleres.

El ministro saludó a todos, y después, el señor García Rives pronunció unas palabras rogando al ministro expresara al Caudillo la fervorosa adhesión de todos los ferroviarios. «Decidle también—dijo—que le damos las gracias por su acción humana y cristiana de perdón

STARKIE va a regresar a Inglaterra

Le sustituirá el subdirector del Instituto Británico

Madrid, 19.—Según noticia de fuente fidedigna, Walter Starkie, director del Instituto Británico en Madrid, que tantas simpatías cuenta en los medios intelectuales y sociales de toda la paña, deja de ser director de dicho centro y regresará a Inglaterra dentro de una semana, acompañado de su esposa.

Se hará cargo del Instituto Británico, el subdirector, que los medios competentes ingleses designen quién de sustituir a Mr. Starkie.—Efe.

Accidente ferroviario en Nápoles

Nápoles, 19.—Diecisiete personas resultaron muertas y setenta heridas, en un accidente ferroviario ocurrido miércoles por la mañana.—Efe.

Legación rusa en Berna

Berna, 19.—La legación viétnica en esta capital cerrará sus puertas en el mes de julio próximo, según anunció el periódico comunista «Ouvriere».

Esta legación que permaneció cerrada durante varios años, contará con una gran cantidad de personal técnico.—Efe.

a los ferroviarios que fueron nombrados y trasladados, y de los que se está procediendo a su traslado a las antiguas residencias. Terminó con los gritos de «Viva España» y «Viva España», que fueron unánimes y clamorosos contestados.

El ministro de Obras Públicas agradeció las palabras del señor García Rives y prometió transmitir a S. E. el Jefe del Estado la más fervientemente expresada afirmación de la preocupación moral del Jefe del Estado en aumentar el bienestar de los trabajadores. Añadió que no hay satisfacción mayor que la del perdón. Caudillo está siempre dispuesto a donar a todos los que lo merecen, pero por esto hay que estar más en merecer el perdón. Los ahora lo obtienen deben volver sus puestos con el firme propósito de trabajar por España y no por a las sendas equivocadas que llevaron a la ruina a los obreros y a tanto daño a la Patria. Terminó exhortando a todos a trabajar por el bien común, y puso como ejemplo al Caudillo. Sus palabras fueron acogidas con grandes aplausos y demostraciones de entusiasmo.

A continuación, el ministro de Obras Públicas se dirigió a los talleres de la Maquinista Terrestre y Marítima, donde se reunieron el gobernador civil y el secretario de Obras Públicas y el director general de Caminos.